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TOELICHTING

Situering

• 56 km lang  (Deinze tot in Zeebrugge) 

• Landschappelijk waardevol 

• Toeristisch-recreatieve kwaliteiten

• Strook in Oost-Vlaanderen, vanaf het kanaal Gent-Oostende (gehucht Schipdonk) is 23 km lang 



TOELICHTING

Reservatiestrook langs het Schipdonkkanaal

• Opmaak van de gewestplannen: opname van reservatiestroken langs kanalen

• De reservatiestrook is op de gewestplannen aangeduid voor de mogelijke verbreding van het 

Schipdonkkanaal. 

• De reservatiestrook legt een claim op de ontwikkelingsmogelijkheden van die activiteiten, 

• Reservatiestrook zorgt voor onzekerheid. 



TOELICHTING

Afstand van meerwaarde

• van toepassing in geval van verbouwingswerken

• bedoeld om de kosten bij een onteigening voor de overheid te beperken

• decretaal verankerd

• lichte versoepeling in 2017



TOELICHTING

Gedeeltelijke schrapping van de reservatiezone

• VCRO – Vlaamse regering bepaalt welke reservatiestroken opgeheven kunnen worden,

• In december 2018 heeft de Vlaamse Regering 115 ha van de reservatiestrook (in totaal 1133 ha) in 

Oost-Vlaanderen geschrapt. Bij die beslissing werd de grondkleur in het gewestplan niet gewijzigd.



TOELICHTING

Vraag om duurzame ontsluiting van de haven van Zeebrugge

• Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen

• Vlaamse regeerakkoord 2019-2024

• Antwoord minister Peeters op schriftelijke vraag 2019-20, nr. 1144



TOELICHTING

Uitgevoerde studies

• Uit het overzicht blijkt duidelijk dat de 

ontsluitingsmogelijkheden al jarenlang zeer 

grondig bestudeerd worden. 

• Alle elementen liggen op tafel om een 

beslissing te nemen.



TOELICHTING

Bezwaren tegen verbreding Schipdonkkanaal

• 2009: vernietigend afkeuringsverslag MER 

• Problemen met waterhuishouding, verzilting (gevaar voor landbouw en drinkwatervoorziening)

• Bedreiging voor de ecosysteemdiensten Schelde



TOELICHTING

GRUP ‘Reservatiestrook Schipdonkkanaal Oost-Vlaanderen’ 

• Startnota GRUP goedgekeurd in 2018

• Ongunstig advies SARO

• Planproces stopgezet



TOELICHTING

GRUP ‘Reservatiestrook Schipdonkkanaal Oost-Vlaanderen’ 

• In meest gunstige scenario duurt de opmaak van een GRUP 2 jaar; 

• Onmiddellijk opstarten van het GRUP betekent in meest optimistische scenario (wat nagenoeg nooit 

gehaald wordt), een afgewerkt GRUP tegen maart 2024



VOORSTEL

vraagt aan de Vlaamse Regering om:

1. het initiatief te nemen voor de opstart van een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) voor 

de volledige schrapping van de reservatiezone en een passende herbestemming van de gronden in 

de ruime omgeving van het kanaal;

2. in dat GRUP de landschappelijke, ecologische en recreatieve potenties van het kanaal en het 

omliggende gebied maximaal te valoriseren;

3. dat GRUP in nauw overleg met de betrokken actoren en lokale besturen vorm te geven.
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